

Obraz **Bible jako knihovny** rozvíjím v příspěvku na webu **Rozměr navíc**.

(Web tvořím pro své nevěřící kamarády, jak mě postupně inspirují.)

Na internetu je Bible v několika mobilních aplikacích, např. **And Bible**.

**Podívej se na tohle krátké video (jen 0:54 tady vpravo)! → → →**

Pokud vládneš anglicky, zaujme Tě **The Bible Project**.

---

Jednou z důležitých ingrediencí pro duchovní sílu je zdravá a dostatečná **duchovní výživa**. Proto se hned od začátku snažíme nově uvěřivšímu Jirkovi ukázat, jak se on sám má krmit. Na slovo „sám“ – „**krmit sám sebe**“ – chci položit zvláštní důraz. Různá setkání určitě mohou pomoci. Pokud poznávání Ježíše začalo na Discovery, je to skvělé. Nicméně náš Jirka se potřebuje naučit krmit sám. To je totiž důležitý stavební kámen **hnutí**.

## **Knihovna**

Když běžný Čech nebo Slovák uchopí do ruky Bibli, většinou má tendenci číst ji zleva doprava. Prakticky to znamená, že když dojde do půlky 2. knihy Mojžíšovy, bývá se čtením konec. Proto novému Jirkovi – nebo už nevěřícím přátelům na Discovery – zpravidla velmi pomůže vysvětlení jednou větou, že Bible je knihovna. „Knihovnu taky nečeš zleva doprava. A jsou tam různé **žánry**, od velmi zajímavých **příběhů**, přes **básně** a **zákoník**, třeba až po osobní **dopisy**. Můžeme si vybrat, co nás zajímá a čemu budeme rozumět. Moc Ti doporučuji začít **Novým zákonem**, třeba Marek – tak zvané Markovo evangelium – obsahuje moc zajímavý záznam Ježíšova života.“

A pak měj připravené pořadí dalších biblických knih, které svému Jirkovi postupně doporučíš. Četli jsme Skutky, list Filipským je moc zajímavý, pro lidi z náboženského zázemí bývá užitečný list Římanům.

## **Způsob čtení**

Pro samotné čtení je dobré Jirkovi ukázat pár praktických principů:

„Když to čtu, **povídám si o tom s Ježíšem**. Říkám Mu, co mě na tom oslovuje, nebo co je pro mě výzva nebo co jsem se právě dozvěděl o Něm samotném a jak mě to těší.

Já si ve své Bibli **podtrhávám**, abych snadno našel to, co mě už jednou inspirovalo.

A přemýšlím, co si z toho mám **vzít pro sebe**, co bych asi měl začít dělat, co přestat a tak.

Když něčemu nerozumíš, klidně to přeskoč a jdi dál. Až tu pasáž budeš číst podruhé, porozumíš mnohem líp. I když mám někdy moc úkolů, snažím se přečíst si **každý den** aspoň kousek. Mám to jako **pokrm pro duši**.“

### Poslech

Zvláště pro tak zvané „**auditivní typy**“ nebo pro hodně zaměstnané lidi, kteří cestují, bývá užitečné text Písma poslouchat. Na internetu najdeš ke stažení několik překladů. A některé jsou i celkem kvalitně podané. (Tady je [Bible 21 ke stažení ve formě zvukových souborů MP3](#), celkem 683MB. Další verze si jistě vyhledáš sám/sama.)

### Příklad

Pamatuj, že u všech výzev je naprosto klíčový **Tvůj vlastní příklad**. Sám Jirkovi nadšeně říkej, co jsi četl včera a jak Tě to posunulo, jak Tě to proměňuje, jak to sytí Tvoji duši atd. Buď Božím slovem nadšený.

### Spolu

Za jedním novým Jirkou jsem po určitou dobu jezdíval, abychom ráno před prací měli spolu krátký tichý čas nad Božím slovem. V pár týdnech jsem mu ukázal, jak se to dá dělat.

Posnídali jsme spolu, přečetli jsme si kousek z Božího slova, rozjímali nad tím, oslovili Ježíše a za půl hodiny jsme si šli každý po své práci.

### Další možnosti

Na samostatnou lekci by byly tak zvané „[skupinky proměny života](#)“ – „Life

Transformation Groups“ (zkráceně LTG – vyslov [El–Tý–Dží]) A na další lekci by vystačily podněty jak se učit **Boží slovo zpaměti**. To by se do těchto pěti minut opravdu nevešlo.

*Díky, Pane Ježíši, za Boží slovo, které v sobě skrývá obrovskou moc. Díky, že je můžeme číst (nebo poslouchat) a nechat se jím budovat a chránit.*

---

Podívej se i na užitečné odkazy:

**[Bible jako knihovna;](#)**

mobilní aplikace **[And Bible;](#)**

popis **[Skupinky proměny života](#)**